



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Örökbefogadók által
szépül az ipari skanzen

3. oldal

Önkormányzati milliárdok
panelprogramra

4. oldal

Vetésforgóval hozhatjuk ki
a legtöbbet a kiskertünkől

7. oldal

VÁLASZTÁS 2022

Rig Lajos a hűbéri rendszer
felszámolásáért küzd

■ Legutóbbi sajtótájékoztatóján Rig Lajos az Együtt Magyarországért országgyűlési képviselő-jelöltje azt a zalalaházi esetet „dolgozta fel”, amikor is a helyi polgármester megbízásából közmunkások munkaidőben a helyi országgyűlési képviselő-jelölt – Navracsics Tibor – falufórumára szülő meghívót terjesztették. Rig kijelentette, hogy az ellenzék győzelme estén az ilyen akciók többé nem fordulhatnak elő. Egyébként bejelentést is tett a helyi választási bizottságnál, amelynek határozata értelmében is jogszerűtlen a polgármestereket és a közmunkásokat politikai célokra használni.

Az RTL Klub híradójának sikerült elérnie Navracsics Tibort, aki nem ítélte el egyértelműen az akciót, álláspontja az, hogy „nem foglalkozik vele”, inkább a választóival törődik. Ezzel tudomásul vette, hogy „túlbugzó hívei” a tájékoztatás szent ügye mögé bújva feltehetően törvénytörő magatartást követnek el. A zalalaházi polgármester, Bedő Lajos Sándor (független) is értetlenül áll az ügy előtt, nincs tudomása arról, hogy a közmunkások munkaidőben történő „párt-szolgálatos munkája” valamilyen szabályt sértett volna. Kérdésünkre válaszolva az Egységben Magyarorszá-

gért képviselő jelöltje annak a véleményének is hangot adott, hogy az Ukrajna „náciatlanításáért” indított orosz katonai művelet után Orbán Viktor miniszterelnök két tűz közé került. Szem előtt kell tartania a kárpátaljai magyarok helyzetét, ugyanakkor az elmúlt 12 évben egyértelműen putyinbarát politikát folytatott. Mindezt Rig még a háború előestéjén fogalmazta meg. Nem tartotta „szerencsésnek” Magyarország külpolitikai irányvonalát, amivel egyértelműen a (most már agresszor) oroszokat támogatta. Ugyanakkor nekünk az esetleg Ukrajnából hozzánk



Rig Lajos szerint a magyar kormányfő két tűz között van. A Fidesz elkeseredett szabadságharcát vívja a magyarok többsége ellen (Fotó: Futó)

menekülőket támogatni kell, akár ukránok, akár magyarok.

(Azóta Orbán Viktor kijelentette, hogy minden javas-lathoz csatlakozik, amivel az Európai Unió egyetért. Azaz utolsóként, ha már nincs más kiút – a szerk.)

A népszavazásra vonatkozó kérdésünkre a képviselő-jelölt azt felelte, hogy az álproblémákat feszeget. Szerinte nem kell ma Magyarországon attól

tartani, hogy óvodás korúak állnak majd sorba nemváltoztató műtétért, tehát a közelgő népszavazás nem a legnagyobb gondokat feszegeti. Anál inkább fontos kérdés, hogy miért kell egy fül-, orr-, gége-műtetre 2-3 hónapot várni, vagy MR vizsgálatra egy egész évet? A képviselő-jelölt szerint az egész csak arról szól, hogy a Fidesz mozgósítani tudja a tábort a választásokra.

ASZ ■

Ez nem politika,
ez a józan ész

Néhány hete már beszámoltunk róla, hogy az ajkai pedagógusok szolidárisak egymással és hivatásukkal szemben (Ajkai Szó, február 11.). Akkor a bíróságon a nem jogerős határozat birtokában lefolytatott sztrájkot elítélő határozat született, holott nem az volt a kérdés, hanem az, hogy megvannak-e a törvényes sztrájk feltételei?

A kormány ezt követően egyik határozatában gyakorlatilag lehetetlenné tette, hogy egyáltalán élhessenek sztrájkjogukkal a pedagógusok. Ez már számos értelmesen (és demokratikusan) gondolkodó tanárnál kiverte a biztosítékot, úgy érezték, hogy a hatalom átlépte azt a bizonyos vörös vonalat. Most már az oktatók nem csak az eddigi követeléseik miatt készülnek megsértett alapjuk, az elvont sztrájkjog miatt is.

Egyre több hír érkezik hozzánk arról, hogy polgári engedetlenség terjed a pedagógusok között, már több mint háromezren fejezték így ki elégedetlenségüket a rendszer magatartásával szemben. Legutóbb már arról kaptunk (és adtunk) hírt, hogy ajkai pedagógusok is csatlakoztak a polgári elégedetlenségi mozgalomhoz, sőt legutóbb azt olvashattuk az országos sajtóban, hogy egyházi iskolák pedagógusai is egyre többen fejezik ki ilyen módon tiltakozásukat. A kormány „baloldali kampányakció” vízionál a terjedő mozgalom mögé, miközben a pedagógusokat figyelmezteti: jobb lenne, ha a rájuk bízott gyerekek tudásbeli és mentális fejlődését tartanák szem előtt.

Sok „fontos” politikusnak eszébe sem jut, hogy: de hát éppen azt teszik.

L. S. ■

Kissé repedezett a plafon Bakonygyepesen

Információs bombák a közösségi térben

■ Mintegy negyven igaz ember gyűlt össze a bakonygyepesi művelődési ház nagytermében, azaz a terem majdnem szűknek bizonyult a rendezvényre. Mentségére legyen mondva, hogy lehet vagy ötven fő a befogadó képessége, tehát nem a helyszűke volt az oka további érdeklődők távolmaradásának. Az előadáson elhangzottakat többször nyugtázta taps. Mégis, néha úgy tűnt, nem minden megjelent érti a csíziót.

Többen kilátogattak Gyepesre a városmagból is, jó érzékkel nem jött el viszont a település „sztarosztája” (szokjuk ezeket a keleti eredetű szavakat!), pedig a fórum végén elhangzott kérdések zöme inkább hozzá szólt volna, mintsem az est díszvendégéhez. A Prédikátor pedig nem volt más, mint a körzet lendő (?) megbízottja, azaz parlamentere, a Brüsszelt és a hadak útját megjárt Navracsics Tibor, aki bevezetőjében bőven ecsestelte az Orbánét megelőző kormányok bűneit. Mint megtudhattuk (bár szöveghűen ez nem hangzott el) a 2007-ben kitört,

a világon New Yorktól Tokióig végigsöprő világgazdasági válságot a Gyurcsány- (és Bajnai-) kormányok idézték elő, és a korábbi miniszterelnök nagy bűne az Őszödön elhangzott beismerő vallomás is. (De tegyük hozzá: hazugságai beismerésére azóta sem volt képes a politika egyetlen meghatározó alakja sem.) Ha emlékszünk még rá, rosszul is esett ez a futballszurkolóknak, akik a ma már boldog emlékeztető köztársasági elnökünket Göncz Árpádot sem átalították emiatt kifütyülni a Szabadság téren és megostromolták a tév maci székházát is, az automaták-

ból megszerezhető Túró Rudik reményében. Ugyanők próbálták a szemükkel elkapni az akkori tüntetések egyikén a betontuskókat hajigáló tömeg megregulázására szánt gumilövedékeket is, valljuk be, mérsékelt sikerrel.

(Breaking news: Kósa Lajos elismerte, hogy nyilvánosságra kerülése előtt jóval mégiscsak ismertte azt a bizonyos beszédet a Fidesz és stratégiai fegyvert gyártott belőle – a szerk.)



Kinevették Orbán Viktort, mert egymillió új munkahelyet ígért és lám, mi lett belőle... (fenyegető tanársztrájk) (Fotó: Futó)

Mínusz kilenc újságíró
– de ki számolja?

Ezen az estén viszont meg tudhattuk – amit már ideérkezésünk előtt is sejtettünk, hogy szárnyal a magyar gazdaság, Európában a legjobb eredményeket produkálva, hét százalékkal fölötti a növekedés. (Zárójelben tegyük hozzá, hogy az infláció ennél is magasabb, de hát ne játsszuk el a kocaközigazdász...)

„Annak idején nőtt a szegénység” – hallhattuk, csak hiányzott az állítás másik fele, hogy „ma pedig annál is nagyobb”.

Kinevették Orbán Viktort, mert egymillió új munkahelyet ígért és lám, mi lett belőle... (Valóban ma már többen dolgoznak itthon is, külföldön is.) Bár hívei közül sem mindenki dolgozott ezen állítás, mármint a munkahelyek számának növelése szellemében (a Prédikátor legalább kilenc mínuszt „tett hozzá” – akkor még nem Mediaworks-ös, csak „sima” naplós kollégákat eltávolított a munkahelyükről) a terv mégis sikerült.

Az egész bevezetőből lejtött, hogy az átlag választó szellemi színvonala (a szakirodalom szerint is) a nyolc éves gyerekével vethető össze, de kissé kínos volt hallgatni, hogy ma este ennél alacsonyabbra sikerült helyezni a mércét.

Az előadó időnként lóug-

rásokban haladt (kevés hangsúlyt fektetett 2012-es igazságügy-miniszteri pályafutása talán legnagyobb tévedésére, a baltásként elhíresült bűnöző kiadatási procedúrájára és az akkoriban Magyarország és Azerbajdzsán között detektált furcsa pénzmozgásokra, de erősen hangsúlyozta azt, hogy az euro bevezetése azért nem jött el, mert „Orbán nem akart hazudni az őt erre biztató Barrosonak” a költségvetési hiány mértékét illetően. (Azt hiszem, ezen a ponton kezdtem el tanulmányozni a kultúrház repedező mennyezetét, de a vakolat kitarított. Mintha a hiányt egyszerű bemondársra meg lehetne állapítani, és az Eurostat munkatársai egyebet sem csinálnának, mint sorra kérdeznék Európa miniszterelnökeit, hogy „mit írunk ebbe a rubrikába, excellenciás uramék”? – L. S.)

(folytatás a 2. oldalon)

Kissé repedezett a plafon Bakonygyepesen

(folytatás az 1. oldalról)

Navracsics mentségére legyen mondván, hogy az Ukrajna lerohanását célzó orosz behatolással kapcsolatban végre kormányoldalról is elhangzott az „agresszor” kifejezés (lelke és karrierje rajta), de nem nevezhető szellemi *csúcsteljesítménynek* tőle, hogy kicsivel később arra célzott, hogy az ellenzék sürgeti magyar katonák Ukrajnába küldését. Tudjuk, hogy ez szemeredett hazugság, de szerintem a jelölt is tudja, viszont *mondani kell*, de egy ilyen *ökörtség* csak akkor terjedhet el gyorsan a fidesz-szónokok között, ha az a Habony-féle kommunikációs stáb utasítása.

Erősen helyi problémák

Ne vesszünk azonban el a részletekben – bár az ördög azokban lakozik – térjünk át arra, hogy mit is kíván parlamentbe küldendő képviselőitől a magyar nemzet Bakonygyepesen akreditált része. Erre *Fülöp Zoltán* a Fidesz ajkai elnöke is kíváncsi volt, aki egyébként a körülményekhez képest *korrekt módon* látta el a házigazda szerepét a fórum során.

Az első felvetés (*Peternics Mihályé*) az volt, hogy Magyarpolányból Ajka felé haladva a közlekedési lámpát takarja egy útvonaljelző tábla, ami nyilvánvalóan a „KPM” – gyengébbek kedvéért: Közlekedési és Postaügyi Minisztérium (ma Magyar Közút Nonprofit Zrt.) belső működési zavaraira utal. Ezen sürgősen változtatni kell. Többen kifogásolták – például *Áment Márton* -, hogy a rendszerváltás óta téma, de nem lát-szik előrehaladás a 8-as számú főközlekedési út fejlesztésében. Erre a fősónok azonnal válaszolt is: már csak *hat* (egy közbeszóló szerint csak négy) *évet* kell kibírni, mert erősen készülnek a *vázlatok* a tervezők asztalain (azt már csak én teszem hozzá, hogy harminc év alatt ez nem tűnik *jelentős előrelépésnek*, alapos lehet a gyanú, hogy ez még a következő kampány-nak is a témája lehet.)

Németh Zoltán helyi lakos ezzel összefüggésben az Ajka városán áthaladó kamionforgalom elterelését szorgalmazta, másodsorban pedig egy, a Magyar Posta tulajdonában álló épület rendbetételét szorgalmazta, akár helyi erő bevonásával, civil összefogással is. A szóban forgó objektum ugyanis úgy néz ki (enyhén szólva), mint egy „nagyon lerobbant épület”.



Mayer Ferenc a veszprémi Szent Mihály bazilika tervezett „berombolása” miatt aggódott. Petíció is indult a freskók és a mozaikablakok megmentéséért (Fotó: Futó)

(*vagyis romos – a szerk.*) De van másik épület is Gyepesen, ami állami tulajdonú, és szintén az összedőlés határán áll. Elsősorban a szomszédok életét és jelentős mértékben megkeseríti. – Utána nézünk – jelentette ki válaszként Navracsics Tibor.

Török Istvánné azt kifogásolta, hogy a tíz éve felújított – amúgy jó állapotú – katolikus templomról, a hívők „otthonáról” kívül-belül hullik a vakolat. (*Ami nyilván kivitelezési hibára utal, az egyház lelke rajta.*) Kormányzati segítség kellene a rendbetételéhez.

– A falu adományaiból újult meg és most siralmas állapotban van – panaszkodott nyilvánvalóan a hívők nevében *Törökné*, aki azért jött el, hogy mindezt elmondja a képviselő-jelölt úrnak. Navracsics Tibor *biztosra* ígerte segítségét, mint ahogyan a nemrégiben tüzet fogott tóskóberendi templom esetében ez már sikerült is neki. Mindezt tiszta pályázati úton, hiszen a kormánynak és a főegyházmegyének is vannak olyan pályázatai amelyekből lehet forrásokat kinyerni. (Itt némi vita bontakozott ki arról a hallgatóság soraiban, hogy hová is tartozik Gyepes egyházzal, Polányhoz, vagy Polányhoz, de ez persze a dolgok lényegén nem változtat.)

– Majd beszélek Zolival – kerekítette le a polémiát az előadó, nyilvánvalóan a szomszédos körzet „kegyurára”, *Kovács Zoltánra* célozva, akinek a pozíciói arrafelé évtizedek óta megingathatatlanok. Válaszát azzal egészítette ki (isten ments, hogy „függetlenségre” buzdítsa a helyieket!), hogy könnyebb lenne támogatást elnyerni, ha Bakonygyepes önálló település lenne. (Itt a szónok vélhetően a Magyar Falu programra célozott.) Ugyanakkor a jelenlegi pályázati rendszer – megszüntetendő – hiányosságának nevezte, hogy a Magyar Falu és a Modern Városok program között éppen az Ajkához hasonló méretű településeknek nincs karakteres pályázati lehetőségük. (Bár *biztató ígéretek* már vannak.) Egyelőre csak eseti jelleggel sikerül támogatásokat szerezni (lásd ajkai csónakázó és Fekete István iskola felújítása).

Veszélyben a bazilika

Itt újra *Németh Zoltán* következt, aki amiatt aggódott, hogy Ajka egészségügyi ellátása leépülőben van. Erről szeretne többet és biztosat hallani. (*Nyilvánvalóan nem követi nyomon a helyi lap, az Ajkai Szó és az Ajka TV értesüléseit, de a „tisztá for-*

rásból” merítés szándéka elismerésre méltó – a szerk.)

Az előadó megnyugtatta, hogy egy ekkora település kórháza egy főközlekedési út mellett nem aggódhat a jövőjéért. *Fülöp Zoltán* azt ecsetelte, hogy voltak, akik megpróbálták politikai haszonszerzés céljából azt állítani, hogy „bajban van a kórház... de egyetlen perc sem volt olyan, hogy az ajkai kórházzal kapcsolatban akár kérdésként a felmerült volna, hogy más is történhet vele a fejlesztésen túl”.

A már korábban a közlekedési tábla miatt (is) aggódó *Peternics Mihály* az ukrán-orosz háborúról (vagy orosz-ukrán, de mindig a „hazai” csapat neve van elől és nem azé, aki éppen támad) kérdezte a képviselő-jelölt véleményét.

Navracsics egyértelműen a béke mellett tette le a voksot, amire törekednünk kell.

– Van, aki csapatokat, magyar katonákat is akar küldeni arra a területre – jelentette ki N. T., de innen már nyilvánvalóan ismét a Habony-féle *féknyúz* gyártás hálójába került, amibe muszáj volt belesnie. (Ld. fentebb!)

– Humanitárius segítséget minden mennyiségben, de fegyvert és katonát nem – jelentette ki a pacifista közvéleményhez csatlakozva, és elhatárolódva a nem létező törekvésektől.

A tudósító itt tanulmányozta másodsorban is hosszabban a terem mennyezetének aggasztóan táguló repedéseit.

Most *Mayer Ferenc* állt fel, aki a veszprémi Szent Mihály székesegyház (basilica minor) sorsáért aggódva kérdezte, igaz lehet-e, hogy a tervezett felújítások során fehérre meszelik a falakat és eltűnnek az évszázados freskók, valamint a mozaik üveges ablakok nemkülönben. (*A tervezett munkák megakadályozására petíciót indított a szabad.ahang.hu, lásd ezzel kapcsolatos híriünket! – a szerk.*)

Ő ugyanis nem tudott hitelt érdemlő információhoz jutni, de annyit tud, hogy a székesegyház főplébánosát (*Charlie atyát – a szerk.*), mint illetékest sem kérdezték meg, hogy mit szól hozzá.

Navracsics Tibor elmondta, hogy ő is nemrégiben értesült az esetről, „ezek nem mi voltunk” – mondta, nyilvánvalóan az *Európa Kulturális Főváros '23* kormánybiztosi szerepébe helyezkedve. De Mayer úr nem hagyta magát.

– A múlt héten az egyház kiadott egy közleményt, ami néhány óráig volt elérhető a fészbukon, hogy ezt az egyház elleni támadásnak minősíti az érsek atya, vagyis beleavatkozásnak az egyház ügyeibe, mivel ő ön-

lőan dönt. Ezt a szöveget később eltávolították.

– A Naplóban (*Mediaworks!*) sincs erről szó – folytatta Mayer úr – Tény, hogy a panonhalmi felújítást is ez a „brigád” végezte és ott is voltak éles viták, mire eldőlt, hogy milyen formában újítják fel az apátságot. Ott is leverték a vakolatot, arra hivatkozva, hogy száz évvel korábban is ezzel a módszerrel történt a renoválás. Volt, aki azt mondta, hogy ha feltámadna Padányi Bíró Márton, visszabújna a sírjába, mert úgy látná, hogy a protestánsok győztek – vélekedett Mayer uram. – Mert egy katolikus templom nem egy ilyen protestáns jellegű, lecsupaszított valami.

Ez az egyház belügye, de majd utána néz ennek is Navracsics Tibor – talán az EKF '23 kormánybiztosaként.

Az est hátralévő részében továbbra is a helyi ügyek felől érdeklődtek a jelenlévők – lakóterületen működő zajos üzemek, az ajkai idegenforgalom fellendítésének lehetőségei -, de érintőlegesen szó esett a központi projektekhez való csatlakozásról is.

Kár, hogy nem jöttek el többen a fórumra Bakonygyepesről.

Léko Sándor ■

Megvannak a jelöltek - végleges a lista és a sorrend is

Veszprém megye 3. számú országos egyéni választókerületében hat név szerepel majd a választási íveken. A sorrend is megvan.

1. Rig Lajos (DK, Jobbik, Momentum, MSZP, LMP, Párbeszéd)
2. Főrizs Lajos (MEMO)
3. Navracsics Tibor (Fidesz-KDNP)
4. Sándor Balázs (MKKP)
5. Takács Lajos (Független)
6. Számadó István (Mi Hazánk)

Pócsi József (Normális Élet Pártja) nyilvántartásba vételét elutasította, illetve törölte az Országos Választási Bizottság (OVB).

A pártok listáján első az Együtt Magyarországért (az egyesült ellenzék) és utolsó a Fidesz-KDNP. Hogy pontosan hányadik, az attól függ majd, hogy hány pártot vesz nyilvántartásba indulóként az OVB.

ASZ ■

Petíciót indított a Szent Mihály „kisbazilikában” tervezett pusztító jellegű restauráció ellen a szabad.ahang.hu

A mozgalom portálján megjelent hírek szerint „a veszprémi székesegyház felújítására beindított grandiózus projekttervet a Veszprémi Érsek 2022. február 4-én hozta nyilvánosságra, amikor már érdemi változások történtek a templomon belül. A nagyközönség ekkor szembesült azzal, hogy a terv része a legősibb székesegyház teljes belső ki-

ürítése, a festett falak fehérre meszelése, a színes üveglakok lecserélése, a szent-ábrázolások eltüntetése. A kérdésre, hogy ki a felelős azért, hogy társadalmi konszenzus nélkül ilyen visszafordíthatatlan rombolás bekövetkezhesen – nem találtuk meg a választ. A Veszprémi Érsek elzárkózik a kérdések elől, az építkezés megállíthatatlanul folytatódik.

– Kérjük, hogy aláírásával támogassa azt a követelést, hogy *állítsuk le* a veszprémi székesegyház átépítését addig, amíg meg nem születik a társadalmi konszenzus az átalakítás tervéről. Nincs miért siettetni az építkezést, álljunk meg egy konszenzusra! – írják a portál szerkesztői. A petíciót a *szabad.ahang.hu* honlapon lehet virtuálisan aláírni.

ASZ ■

Kígyóztak a „kóbaszok” a VIII. Tóberkóbin

■ A magyarok legtöbb embert megmozgató gasztronómiai kalandozása a kolbásztöltés körül forog. A belőle készült fogások hidegen, melegen, sütve, főzve a magyar ételkultúra nélkülözhetetlen finomságai. A töltőversenyek sorát szervezik ősztől tavasz elejéig, amikor az időjárás alkalmas a füstöléssel való tartósításra.

A Tósokberéndért Egyesület is már a nyolcadik kolbásztöltő versenyét szervezte február 26-án Tóberkóbi

elnevezéssel, most először TOP támogatással*.

Tavaly nem tudták megrendezni, talán ezért is re-



Disznóságok minden mennyiségben. Készül a kínáló tál. A Kolbász kuratórium ízléses tálat vitt a bírálók elé (Fotó: Cs. B. É.)

„Tiéd a gyár,
magadnak lopod”

A kommunista diktatúra áldozataira emlékeztek

Minden év február 25-én emlékeznek meg a kommunizmus áldozatairól. A Hit Gyülekezete szervezésében a Szabad Egyetemen, ezúttal Pécsi Tibor történész tartott kétórás előadást, amelynek címként Karl Marx és Friedrich Engels közös Kommunista kiáltványának bevezető sorát adta: *Világ proletárjai, egyesüljtek!*

Pécsi Tibor az előadásában beszélt többek között a kommunista ideológiáról és Ma-

gyarország szovjetizálásáról. A történelmi áttekintést követően zárásként azt elemezte, hogy épül-e ma is a kommunista világbirodalom? A kérdés azért is aktuális, mert a közönség egy része a múlt boncolgatása közben, párhuzamot vett látni a múltbeli kommunizmus szellemisége és a jelen élet gazdasági, politikai, és társadalmi helyzete között.

F. P. T. ■



...Azért ezt a napot választották mert 1947 február 25-én tartóztatták le jogellenesen, és hurcolták el a Szovjetunióba Kovács Bélát, a Független Kisgazdapárt főtítkárát, akit országgyűlési képviselőként mentelmi jog védett (Fotó: Futó)

kordszámú, 18 csapat érkezett az idei megmérettetésre a közösségi házba. Név szerint: Apa-Fia, HunGeri, Jó-Kiss, Kolbikák, Berénd City, Jó szerencsét, Kolb-Ászok, Emilió, Civil Kolb-Ászok, Bértöltők, Belesék, Anti Kóbi, Tósok City, Idős Házaspárok, Egó-Legó, Kajdiak, Kolbász kuratórium és Tósok-3. Így mintegy száz résztvevő mérte össze a gasztronómiában való jártasságát.

Mivel a töltés a hagyományörzés jegyében történt, ezért a versenyzőknek több kritériumnak is eleget kellett tenni. Kizárólag kézi erővel lehetett ledarálni a kolbászhúst és a töltéshez sem használhattak elektromos gépet. Az eszközök csupán hagyományos, természetes anyagból készülhettek. Plusz pontot jelentett az egységes öltözet és az ősök használati tárgyaiból kialakított környezet. Mégis talán a kétórnyi munka eredményeként elkészült kolbászköltevények tálalása és ízvilága nyomott legtöbbit a latban. A zsűrizést Csáki István, a Somló Hús Devecseri Húsüzem ügyvezetője, Kungl Zsoltné, az egyesület könyvelője, Szóke Bernadett, a Sportváros munkatársa és Csendes Róbert elnökségi tag végezte.

A kolbászok többnyire hagyományos, jól bevált receptek alapján készültek, de azért volt néhány különlegesség: füstölt szalonnával, sajttal ízesítve, sőt még „Má-

tyás előtti”, piros paprika nélküli is.

Díjeső a fohagymaillatban

A zsűri végül hat bronz, hat ezüst és hat arany minősítést osztott ki. *Különdíjat* és a vele járó serleget három csoport vihetett haza.

A HunGeri csapat a legerősebb, legcsipősebb kolbász elkészítéséért vehette át a kupát.

A Beleseket, a legjobban összedolgozó, legegységesebb kis létszámú csapatként jutalmazták.

Abszolút győztes a Kolb-Ászok (Németh és Szilágyi család) csapata lett. Ízletes kolbászuk mellett az ízléses tálalásukkal vívták ki az elismerést, amelyben a nemzeti színek domináltak. Saját készítésű céklás, tormás és mustáros szósszal is csigázták az ízlelőbimbókat és a zsűrire is tekintettel voltak, amikor a fűszeres ízek semlegesítésére, háromféle, három színű sajtot kínáltak.

A benevezettek nagyon készültek a megmérettetésre, ami többnyire egységes öltözetükben nyilvánult meg, a legváltozatosabb feliratokkal. Kellemes színfoltja volt az eseménynek a Jó szerencsét nevű, egykori bányászokból verbuválódott csapat, ami a kihalóban lévő mesterség jelképeit hozta el a versenyre. A *Kajdi* testvérek is összeálltak, igazi egységet alkotva. A legfiatalabb közülük „Tóberkóbi” csiszolató poharakkal lepte meg a

Örökbefogadók által szépül az ipari skanzen

■ Felújítva vitte vissza február 14-én a Bányászati Múzeumba Bencsai Antal az általa örökbe fogadott csillét. Ő az első, aki a Bányászati Múzeum szakmai vezetője, Horváth Károly által tavaly novemberben meghirdetett *Fogadj örökbe egy gépet!* felhívásra vállalta azt, hogy kiállításra alkalmas állapotba hozza, majd rendszeresen karban tartja a fa gerendák és a bánya biztosításához szükséges idomok szállítására használt csillét.



Nem könnyű a „nevelőszülők” sorsa. Egyre többen vállalkoznak a feladatra. Bencsai Antal (képünkön balra) kérdésünkre elmondta, hogy az elkorhadt faszervezet helyére jó minőségű tölgyfát tett, majd alaposan letisztította a vas részeket, a kerekeket. A csillére egykor rátették a fa vagy vas elemeket, a láncsal rögzítették, majd a felhasználás helyére tolták. Ma már a múzeum egyik régi kiállítási tárgya. (Fotó: Györkös)

Bencsai Antal, aki vágáriskola, majd a technikum elvégzését követően 1972 és 1997 között az aknamélyítő vállalatnál dolgozott, kérdésünkre elmondta, hogy egykori munkatársaival évekként ezelőtt felújították az általuk használt markolót, bődönszállítót és idomszállító harangot, valamint elhunyt társaik emlékére kopjafát állítottak.

Horváth Károlytól megtudtuk, hogy a lehetőség, amely a kiállítóhely számára nagy segítség, nem csak az egykor az ajkai bányában dolgozók számára vonzó, hanem már kötött szerződést ürküti örökbefogadó, valamint egy szivattyú iránt Miskolcra is érdeklődtek. A bányához kötődően kívül is bármely segíteni akaró jelképesen örökbe fo-



A töltés végén remek hangulatú nótázásé volt a főszerep. A harmonika kíséretet idén Angermayer Tibor szolgáltatta. (Fotó: Cs. B. É.)

rendező egyesületet. Idén indult először a versenyben az energikus Józsa-Kiss család, a szorgos Emilió nevű vegyes csoport, és a Civil-ház pedáns gárdája. A többi induló az előző évek tapasztalatát kamatoztatva vette sikeresen az akadályokat.

Önkormányzat és a húsüzem is segített

A remek hangulatú egész napos program munkáiban jeleskedett Dorner László alpolgármester is, amikor az egyesület kolbászkészítésébe beszállt. Az esemény szervezői Geri Gyula és Csendes

Róbert voltak. A húst a devecseri húsüzem biztosította az egyesület részére. A versenyen nevezési díj sem volt.

A versenyzők és vendégeik véget nem érő nótázással búcsúztak az idei Tóberkóbitól. Az egyesület legidősebb tagja, a 86 éves Jáger Sándor közreműködésével.

Cs. B. É. ■

*Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében megvalósuló „Hagyományörző kolbásztöltőverseny Tósokberénden” című projekt alapján TOP-7.1.1-16-HESZA-2020-01814 számon.

Eredmények

Arany minősítés: Apa-Fia, Kolb-Ászok, Bértöltők, Idős Házaspárok, Kajdiak, Tósok-3.
Ezüst minősítés: Kolbikák, Berénd City, Emilió, Tósok City, Egó-Legó, Kolbász kuratórium.
Bronz minősítés: HunGeri, Jó-Kiss, Jó szerencsét, Civil Kolb-Ászok, Belesék, Anti Kóbi.

gadhajta az általa kiválasztott gépet. Az örökbefogadóval, aki vállalja, hogy gondoskodik az adott eszköz rendszeres karbantartásáról, bemutatásra alkalmas állapotban tartásáról, szerződést kötnek. Veszprémből a Túrjói szervezet nevében Raffai Csilla és Szikszai Szabolcs gondoskodik a DH 30 bányamozdony, amely a dolgozókat szállította a mélybe, felújításáról.

A döntésük okáról megtudtuk, hogy a *Fiúk a bányából* elnevezésű túrájukon a csingervölgyi városrész bányászati és ipari értékeit mutatják meg, ezért határozták el, hogy segítenek egy kiállítási tárgy rendbehozásában. Veszprémben már részt vettek egy mozdony karbantartásában.

Helybeliek is jelezték már, ha beköszönt a tavaszi időjárás, amikor már lehet hosszabb ideig a szabadban

dolgozni, mennek segíteni. Czingler Sándor, aki 10 évig dolgozott a Jókai bányánál, fűrőgépet és szivattyút tesz kiállításra alkalmassá családtagjai segítségével. Gyermekével, unokáival és dédunokáival végzi majd a tevékenységet, közben a gyermekeknek mesél arról, hogy milyen élet volt a bányában. Megnézik a múzeumot is. Kellemes családi program lesz, amelyben példát mutatnak a következő generációknak abban, hogy milyen fontos a közösségi munka.

Karnics Miklós, aki 1982-től 16 éven át a padragi bányában karbantartóként dolgozott, Takács Ferencsel közösen egy maróhengert fogadott örökbe. Felkérte egykori bányász társait is, hogy segítsenek ők is megőrizni szeretett szakmájuk tárgyi emlékeit. (ta) ■



Az utolsó simítások. A régi bányászok lelke talán a gépekben lakozik? (Fotó: Györkös)

Energetikai otthonfelújítás – infónap Ajkán!



Az energiatudatosság otthon kezdődik.



Amikor lakás-, vagy társasház felújítást tervezünk, sokszor az esztétikai szempontoknál jóval fontosabbak a műszaki és pénzügyi szempontok.

Ha télen fagyoskodunk, nyáron pedig megsülünk az otthonunkban, mert vékonyak a falak, esetleg még vizesednek is, huzatosak az ablakok, vagy elavult a fűtés, érdemes elgondolkodni a korszerűsítésen. Nem csoda, ha ezen hónapokig, netalán évekig vacillál az ember: nem mindegy, hogy milyen szakembert választ, mennyit költ a felújításra, elégedett lesz-e az eredménnyel. Nem tudhatjuk, hogy mivel nyerünk többet: hőszigeteléssel, fűtéskorszerűsítéssel vagy a

nyílászárók cseréjével?

Jó hír, hogy a RenoPont irodában eloszlatják kérteljeinket! Választ kaphatunk a renoválással kapcsolatos műszaki, jogi és pénzügyi kérdéseinkre, és kiderül, hogy milyen felújítás mennyire csökkenti az energiafelhasználásunkat (és a számláinkat). Az alapos energetikai felújítással akár energiafogyasztásunk 80%-át is megtakaríthatjuk, és jelentősen növekszik az ingatlan értéke.

A RenoPont honlapja (www.renopont.hu) mellett, személyes tanácsadás keretein belül budapesti, illetve nagykanizsai irodáinkban is lehet tájé-

kozódni. Időpontfoglalásért látogasson el a honlapunkra: <https://renopont.hu/idopontfoglalas>

Tudjon meg többet az otthonfelújítási lehetőségekről információs napjainkon!

Ajkai Energiahatékonysági infónapunk

Időpontja:

2022. március 16. 17:00

Helyszíne: 8400 Ajka, Szabadság tér 13., Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ

Program: tájékoztató, ingyenes helyszíni tanácsadás, nyereményjáték (100 ezer Ft értékű energetikai felmérés és felújítási terv kerül kisorsolásra), frissítők

Télüzés közösségi összefogással



Ramasz Lászlóval táncoltak a télüzés résztvevői, miközben jelképesen elégették a kiszebábót. Házhoz jött a tavaszváró program (Fotó: Tisler)

Nagy tálca saját készítésű süteménnyel érkeztek a Bányász Községi Ház munkatársai által szervezett télbúcsúztató rendezvényre a Petőfi utcai társasház lakói. A közösségi ház az egyik épület földszintjén van. Mindenki szeretné már, hogy tovább álljon a tél. Mire lapunk megjelenik, már benne járunk a meteorológiai tavaszban...

A közelben lakók hamar befogadták a számos közösségi programot szervező civileket, kiváló a kapcsolat, ami mindenki számára előnyöket tartogat. A lakók kapnak programokat, amiket akár a szobájuk ablakából is nyomon követhetnek, a rendezvényeken pedig szükség szerint

besegíthetnek, a vendéglátók szerepébe is bújhatnak.

A télüző-tavaszváró mulatságon, február 26-án a gyerekeket arcfestés és csillámtetoválás várta. Minden korosztályt jókedvre derített az Ajka-Padragkút táncgyűttes és a senior csoport táncháza. Oravecz Edit szervező köszöntőjében szökött a farsangi ünnepkör eredetéről, az ahhoz kötődő népszokásokról, valamint a hagyományos farsangi ételekről. A közösségi ház előtti téren még egy eslekvőnek is szemtanúi lehetnek a nézők. Ott „kelt egybe” ugyanis Piros Vince és Sánta Róza. Ezt követően a néptáncosok körbe álltak, zenére táncoltak, miközben a kiszebábót is elégették. A tél ebből rájött,

hogy az embereknek eleget lett belőle. Erre utal valószínűleg az is, hogy a kezdéskor felhők borították az eget, de mire végre ért az alig egyórás műsor, már hétágra sütött a nap. A néptáncosok egy része szerint már eljött a tavasz, ugyanis rövidújju fellépő ruhában táncolták végig a műsort.

A tér megtelt, a ház előtti parkolót a program zavartalan lebonyolítása érdekében lezárták. A rendre a polgármesterek vigyáztak. A később jövők, miután megpillantották a kordont, szó és hangos dudálás nélkül távolabb kerestek parkolóhelyet, majd visszasetáltak. A télüzés megvolt, a következő összejevetel a húsvétvárás lesz.

(ta) ■

Kocsonya-partival üzték el a telet Rendeken



Városszerte égnek a kiszebábók – állítólag magukkal viszik szorongásainkat (Fotó: Futó)

Az Ajkarendekért Egyesület programjában minden évben, hagyományörző elemként jelenik meg, a kiszebábó-égetés, amellyel elbúcsúztatják a telet és kiűzik a betegséget és a gonosz szellemeket a faluból.

Tavaszi szél vizet áraszt, virágom, virágom! - csendült fel a jól ismert gyerekdal Kiss Krisztián gitár kíséretével a Regenbogen kultúrház udvarán február 26-án. Ajkarendeken minden évben felelevenítik azt a régi hagyományt, amikor a télüzés jellegzetes szimbólumát a közösen alkotott szalmabábút elégetik. A babona szerint a kiszebábó-égetése elhozza a tavaszt és megszabadítja az embereket minden bajtól. Ami rá is fért a falu lakóira, hiszen az elmúlt évek közösségi hiánya,

tözös farsangi multság, ezért most az Ajkarendekért Egyesület egy kocsonya-partival készült a tavasz várók számára. A hozzávalókat még a január eleji disznóvágásból rakták féle erre az alkalomra. Cserven Zoltán magyarpólyai vörösborral, somlói fehérborral és teával készült az estére.

A finom kocsonya elfogyasztása után még házi hájastésza krémet is megkóstolhattak a vendégek, amit Meinczingerné Vinkelman Katalin, Erdősi Marika, Bóhmné Kriszti és Gutléber Rita készített.

hatalmas úrt hagyott az itt élők életében is.

Mivel idén elmaradt a beöl-

F. P. T. ■



Sehol egy béka – persze ez nem is miskolci kocsonya (Fotó: Futó)

Minősítés és tojáslövés

Hagyományos minősítő lövészversenyt tart az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület március 5-én, szombaton reggel 9 órától a lőtérén. A versenyzők sportpisztoly, nyílt irányzékú kispuska, központi gyújtású pisztoly, valamint kisöblű standard puska közül választhatnak. A második tavaszi verseny időpontja április 9-e. Péntek Vendeltől, az egyesület elnökétől megtudtuk, ha a körülmények megengedik, a húsvéti tojáslövő versenyt is megszervezik.

(ta) ■

Nyilvános illemhely készül a belvárosban

Hamarosan ismét lesz nyilvános illemhely a belvárosban, tudtuk meg Katona Zoltánától, az önkormányzat ügyintézőjétől, miután olvasóink kérésére utánajártunk a témának. Többen felhívták arra a figyelmünket, hogy hamarosan beköszönt a jó idő, a kellemesnek ígérkező családi vagy baráti közös séták futóversenybe mehetnek át, és előfordulhat, hogy a társaság egy vagy több tagjának sürgős dolga akad.

Amíg a közelben nyitva van valamelyik vendéglátó egység, egyszerű a megoldás, beülnek egy sörre vagy kávéra, és elvégzik a dolgukat is. De mi van, ha már minden bezárt? Akkor futás a buszpályaudvarra, és remélhetik, hogy a társaságban valakinél van egy százas, vagy ha még van arra idő, irány a vasútállomás. Katona Zoltáné kérdésünkre elmondta, hogy április végén, de legkésőbb



A kép illusztráció. A gond valószínűleg (Fotó: Gyarmati)

május elején nyílik a Szabadság tér 14-ben, a Zenit mögött, az üzletsort és Kereskedők házat összekötő járda mentén egy, a mozgásérültek számára is használható nyilvános WC. A tervezés már csaknem egy éve elkezdődött és ha megfelelő

lesz az időjárás, a kivitelezési munkákat is megkezdik.

Azt lehet még tudni, hogy pelenkázó nem lesz bent, a használatért pedig fizetni kell, a pénzért viszont tiszta, kulturált körülmények várják a szorult helyzetbe kerülőket.

(ta) ■

Megmenthető a cipészet

■ **Futótűzként terjedt el a városban, hogy bezár a József Attila utcai cipésműhely. A közösségi médián keresztül rövid időn belül eljutott az emberekhez a hír. Akik a kommentek sokaságát zúdították az olvasóra. Ebből is látható, hogy mekkora ereje van egy közösségi oldalnak.**

Az emberek a habitusuk szerint találgatták a bezárás okát. Volt, aki a kormánytól, volt, aki a várostól várna a megoldást, hogy ezek a kis manufaktúrák megmaradhasanak.

Egyöntetű volt az állásfoglalás: meg kell menteni ezt a cipészetet! Össze kellene fogni, csoportot indítani az érdekében. A legkézenfekvőbb javaslat az volt, hogy mindenki szedje össze otthon a javítanivalókat és vigye be, hogy legyen munkájuk a cipészeknek.

Hosszú idő óta talán ez volt az egyetlen olyan helyzet a városban, ahol egy emberként szorítottak, drukkoltak egy állapot megoldásáért.

Biztatások, dicsérek sorának se szeri se száma nem volt: „A kezük munkája pótolhatatlan, precízek, szakszerűek és olcsók. Szép munkát adnak ki a kezükből és betartják a határidőt. Továbbra is szükség van a munkájukra, ráadásul nagyon rendes emberek.”

Közben kiderült, hogy mégsem zárnak be véglegesen. Ennek okán mi is megkerestük a cipészüket *Csertán Imrét*, hogy első kézből halljuk a történetet.

– Először is szeretném megköszönni mindenkinek azt a nagyfokú érdeklődést, amit tanúsítottak az irányomba – fejezte ki háláját Csertán úr a felé megnyilvánuló szimpátia okán. – Az igazság az, hogy nagyon meglepődtem, hogy felkerült az internetre a végleges bezárásunkról szóló hír, a kommentek pedig nagyon kedvesek, felemelőek voltak. Valóban szó volt arról, hogy bezárunk, de ideiglenes állapot lett volna, nem végleges, mert szeretjük a munkánkat, hiszen már több, mint 30 éve működik a cipészetünk itt Ajkán, de sajnos egyre kevesebben érdeklődtek szolgáltatásaink iránt. A fiatalabb generáció inkább új lábbelit vásárol, sokan nem is tudnak a javítás lehetőségéről. Néha fellendül az üzlet, majd alább hagy az érdeklődés, és ez a Covid-időszak a mi tevékenységünknek sem használt. Nem lehetünk nyitva hónapokon keresztül és nem kaptunk támogatást az államtól, sem a járvány előtt, sem most. Már egy ideje csak felváltva dolgoztunk a kollégámmal – tájékoztatt bennünket a tapasztalt

lábbeli készítő. – Azért meg szeretnénk nyugtatni mindenkit, hogy terveink szerint csupán pár hónap pihenőre megyünk, de visszatérünk! Ha kevesebb nyitvatartási nappal is, de elérhető lesz a cipészetünk Ajkán. Konkrétumokat még mi sem tudunk mondani, dolgozunk a megoldáson, keressük a lehetséges opciókat – tájékoztatt bennünket Csertán Imre.

Mindenesetre a napokban megnövekedett a műhely forgalma, sorban állnak az emberek a cipészet előtt, talán működik a felhívás: *Szedje össze mindenki a javítanivalóit!*

Belegondolva, még fél évszázaddal ezelőtt is többségében bőr- illetve gumitalpú cipőket árultak a boltokban, amelyeknek egy idő után elkopott, elvált a talpuk, amit a suszter megtalált és még jó néhány évig lehetett utána hordani.

Nem voltak a ma már olyannyira elterjedt futó-, fitness-, túra-, és szabadidőcipők, különféle innovatív talpkialakításokkal, amelyek elhasználódás után egyszerűen javíthatatlanok, kidobni valók. A piacot ellepték az olcsónak mondható kínai lábbelik, amelyeket nem visznek javítani, inkább vesznek egy újat. Manapság a trendek is gyorsabban változnak.

Érzékelhető, hogy nagyon beszűkült az a vásárlóerő,



Faszög és sámfá. A cipész mesterség ősi relikviái. Vajon meddig lengi még be enyvszag a régi műhelyeket? (A kép illusztráció)

egyre kevesebben vannak azok, akik a cipészhez hordják a lábbelijüket. Ráadásul itt is megemelkedtek az anyagárak, Nem tudják a cipészek kitermelni a költségeket, ráadásul a bérleti díjak is folyamatosan nőnek. Bizony nem sok marad a családra, lakásra. Ember legyen a talpán, aki ebben a gazdasági környezetben egy ilyen kis manufaktúrát rentábilisan tud működtetni!

Cs.B.É. ■

VÉLEMÉNY – A cipőkkel, egyéb lábbelikkel kapcsolatban egy nagyon fontos tárgykörre is fel kell hívni a figyelmet: a műanyag cipők nagy ökológiai lábnyomot hagynak maguk után, hiszen a felhasznált műanyag nem bomlik le, felhalmozódva károsítja a természetet, továbbá a gyártása során is sok egészségre ártalmas anyag jut a levegőbe. Pedig napjaink egyik célkitűzése az ökológiai károk minimalizálása. Ezt új technológiák bevezetésével, természetes anyagú cipők gyártásával lehet minimalizálni és akkor a cipész mesterségre ismét nagyobb szükség lehet.

Önkormányzati milliárdok panelprogramra

■ **Komfortosabb, modernebb otthon, kevesebb fűtési költség - ezt nyújtja a magasbeépítésű társasházak tulajdonosainak a panelprogram. Ajka Város Önkormányzata fontosnak tartja, hogy ily módon is segítse a lakosságot, elvégre az élhető városhoz a szolgáltatások sokszínűségén túl a városkép, illetve a lakások zölddebé, energiatakarékosabbá tétele is hozzátartozik. Pont ezért a városvezetés már régóta azon dolgozik, hogy minél több épületnek és lakónak adják meg a felújítás lehetőségét. Az önkormányzat támogatásával a házak nagy része megújult már városunkban.**

A panellakások felújítása kezdetén a költségek harmadát az állam biztosította a központi költségvetésből, a másik harmadot az önkormányzat, a maradékot a tulajdonos. Az állam idővel kivonult a programból, ami így a legtöbb településen véget is ért. *Ajka azonban másképp döntött.*

Saját költségvetésből a költségek felét vállalja, a másik felét a tulajdonosnak kell állnia. Ez nagy segítség, ugyanis jócskán vannak olyanok, akik csak így tudják otthonukat korszerűsíteni. A felújítással az ingatlanok értéke is nő, így az esetleges eladáskor könnyebben találunk rávevőt. A városban 2003 óta zajlik a lakóépület-felújítási program.

Ajkán a legalább 10 lakóingatlant tartalmazó épületek száma 231, amelyekben összesen 7323 lakás található. A lakásállomány mintegy 78 százalékát érintette valamilyen mértékben eddig a felújítási program. A

korszerűsítések döntő részben energetikaiak voltak, így homlokzatok, lapostetők, födémek hőszigetelése, nyílászárók cseréje valósult meg, de jelentős mértékben zajlottak egyszerűbb épületfelújítások is, mint homlokzat és magastető felújítások, vagy a fűtési rendszerek egyedi mérőkkel való ellátása, amely a lakás fogyasztását méri, így a lakó tudja szabályozni hogy mennyit fűt és azt is, hogy nagyjából mennyi lesz a számlája.

Jelenleg a 2019-ben meghirdetett lakóépület felújítási program zajlik, amelyben 2989 lakás érintett, 100 épületben. A teljes bekerülési költség 2 milliárd 510 millió forint volt, melyhez az önkormányzat 1 milliárd 190 millió forintot vállalt át, míg a lakók 1 milliárd 320 millió forinttal szálltak be a programba. 2003-2019 között 5710 lakást érintett a program, összesen 178 épületben. Ez idő alatt több mint 4,1 milliárd forint ment a felújításokra. (Itt még az állam is besegített.)

Az ingatlant vásárlók érté-



Hosszú évek huzavonája után megújul a Sávház. Mögötte a Kossuth utca 1. szigetelt, színezett panelje látható (Fotó: Gyarmati)

kelik, ha a megvásárolni kívánt lakás hőszigetelt, korszerű nyílászárókkal van ellátva - válaszolta kérdésünkre *Szabó Attila*, az ajkai Otthon Centrum iroda értékesítője. – Nem ez a vevők első kérdése, de ha megtetszik egy ingatlan, komolyra fordul az érdeklődés, ez is szóba kerül.

Ma nehéz olyan szakembert találni, aki jól végzi a munkáját és belátható időn belül vállalja is a felújítást. Ezért inkább a már felújított lakások a kelendőbbek.

Az építőanyagok egyre emelkedő árai szintén megtörhe-

tik a felújítások lendületét. A vevők életkora is befolyásolja, hová szeretnének költözni. Az idősebbek földszinti, vagy első emeleti lakást keresnek, de ha van lift a házban, akkor a magasabb emelet sem probléma. Az érdeklődőknek általában konkrét elképzelésük van a leendő otthonukról. Van, aki panelt szeretne, vagy belvárosi lakást, hiába kapna olcsó ajánlatot, nem menne családi házba, vagy külső városrészbe. De ez fordítva is igaz.

Társasházaknál kelendőbb az

erkélyes lakás. Jelenleg a legnépszerűbb a belváros, valamint az Ifjúság utca és környéke. Garázs a lakásokhoz ritkán kapható, így ennek hiánya nem akadály – fogalmazott az Otthon Centrum munkatársa.

A családi házra vágyók Ajkarendeket, Bakonygyepes, a Kórházdombot és a Csikólegelőt részesítik előnyben. Az árak az elmúlt egy évben még emelkedtek, de a szakember szerint rövidesen stagnálás várható.

Az új építésű társasházak átlagos négyzetméter ára 420-

500 ezer forint, a használt, de jó állapotú, felújított lakásért 370-420 ezer, a felújítandóért, vagy nem tehermentesért 280 - 370 ezer forintot kérnek négyzetméterenként. A vevők 35 százaléka készpénzes, 65 százaléka jelzáloghitelt vesz igénybe. A kölcsönből lakáshoz jutók több, mint fele CSOK-ot, vagy babaváró hitelt igényel. Jelenleg a babaváró hitel a legnépszerűbb, mert több gyermek születése esetén a hitelt nem kell visszafizetni.

TA ■

Aerobik diákolimpikonok Ajkán

Az ajkai sportszervezők adottak március 20-án az aerobik diákolimpia nyugat-magyarországi fordulójának. A szervezés jogát ismét a Sportváros Nonprofit Kft. és a VIVA Fitness SE kapta meg - tájékoztatott lapunkat Krütszneré Vida Veronika edző. Az egésznapos verseny nyilvános lesz, érdeklődőket is várnak. A verseny az

iskolák között zajlik, így nem az egyesületi egységei mutatkoznak be, hanem az azonos iskolában tanuló aerobikosok mutatják be duóban vagy csoportban, esetleg egyéniben a gyakorlatukat. Ez korlátozza a lehetőségeiket, újabb gyakorlatokat kell tanulniuk, de szívesen vállalják az ezzel járó többletmunkát.

A csoportok az azonos tudásszint és életkor szerint állnak össze, ott nem szempont, hogy ki hol tanul. Az idén a Fekete-Vörösmarty iskolából, a Bródy gimnáziumból állítanak ki csapatot, ugyanis ezekből jár elegendő diák, valamint a Bánki sporttagozatáról is indul egyéni versenyző. Az edző hozzátet-

te, hogy a szervezésben és a lebonyolításban számíthat a sportoló gyermekek szüleine. Kategóriánként az öt legeredményesebb egység jut tovább az országos fordulóra. Eddig mindig jutott tovább ajkai aerobikos, azon dolgoznak, hogy az idén se szakadjon meg a hagyomány.

(ta) ■

A kezdetektől

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár szeretettel meghívja Önt *Ticzser Beáta* bőr- és nemezműves, a Népművészet ifjú mestere, népi iparművész „A kezdetektől” című kiállításának megnyitójára a Városi Múzeum és Fotógalériájába (Ajka, Templomdomb). Köszöntőt mond *Farkas Balázné Petrikowsky Marianna* szöví népi iparművész, a Veszprém Megyei Népművészeti Egyesület elnöke.

A megnyitója időpontja:
2022. március 11. (péntek) 17 óra

A tárlat április 8-ig lesz látogatható a múzeum nyitvatartási idejében.

Felnőtteknek kreatívan

A tavaszi időszakban szeretettel várjuk az ügyes kezű, alkotni vágyó vendégeinket kézműves foglalkozásainkon. A foglalkozások helyszíne: Nagy László VMK József Attila úti épülete (József A. utca 30.)

Március 8. (kedd) 16.00 Fényképtartó díszítése dekupázsolással. Hozz magaddal ollót, íróeszközt, 20-as ecsetet! Részvételi díj: 2.500 Ft

Ozori Sándor Összegzés kiállítása

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szeretettel meghívja Önt és családját az Ajkai Képzőművészeti Egyesület tagja, Ozori Sándor alkotó Összegzés című kiállításának megnyitójára **2022. március 04-én 17.00 órára** a művelődési központ kiállítótermébe.

A kiállítást megnyitja: *Dorner László*, Ajka Város alpolgármestere. Közreműködik: *Németh Noémi* és *Németh László*.

A kiállítás megtekinthető március 18-ig munkanapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

A kiállítás záró rendezvénye (finisszázs) március 18-án 17.00 órakor, melyen utolsó tárlatvezetés lesz és a kiállított művekből több kisorsolásra kerül.

„Az életem emlékek sorozatából tevődik össze és ezeket próbáltam a képzőművészet eszközeivel bemutatni... (O. S.)

Nőnap koncert Mészáros Tamással

Néhány szó címmel lemez-bemutató koncertre várjuk a vendégeket nőnap alkalmából **március 8-án 18.00 órakor** a művelődési központ színháztermében. A koncert ingyenes, de kérjük, hogy szíveskedjenek regisztrációs jegyeket igényelni a művelődési központ információs részlegén!
Mészáros Tamás színész, énekes, a komáromi Magyarock Dalszínház tagja az adventi,

téli időszakban koncertsorozatot indított el, amely hatalmas sikert aratott. Most az új album dalait és könnyűzenei slágereit hozza el zenekarával Ajkára. A koncert nőnap programnak is tökéletes választás.

Az est vendége: *Molnár Ágnes* színésznő (Győri Nemzeti Színház, Magyarock Dalszínház)

Közreműködik: *Pécsváradai Zoltán* (billentyűs hangsze-

rek), *Horváth Ákos* (dobok), *Fecske Dávid* (gitár)

„Legutóbb 2015-ben jelent meg teljes albumom, tehát már itt volt az ideje, hogy az évek során felhalmozódott, rengeteg impulzust, gondolatot összefoglaljak teljes lemez formájában. Izgagtottan várom, hogy ez az album is minél szélesebb közönséghez eljusson. Úgy gondolom, hogy a mai rohanó világban kiemelten fontos, hogy értéket teremtsünk.

Olyan zeneiséggel, dalokkal, amelyek véleményem szerint kortalanok és talán néhány éven belül méltó helyre kerülhetnek. Ezek a szerzemények olyan témákat dolgoznak fel, amelyek rólunk, emberekről szólnak. Legyen az szerelem, egymás biztatása, élethelyzetek előtérbe helyezése, vagy éppen korunk celebjének méltatása...” (Mészáros Tamás)
Szeretettel várunk minden kedves vendéget!

Déjà vu

Most Iványi, korábban civilek ellen vetett be nyomozókat a magyar kormány

■ **Nagy port vert fel 2014-ben, hogy nyomozók szállták meg a norvég pénzeket kezelő Ökotárs irodáit, hogy a hatóság iratokat, számítógépeket foglaljon le. A nagy felhajtást követően azonban az ügyészségi vizsgálat nem tárt fel bűncselekményt.**

Mielőtt magyar nyomozók szállták volna meg a Norvég Civil Alapot kezelő Ökotárs irodáit, a magyar kormány nevében Lázár János azzal vádolta meg az alapítványt, hogy az általa finanszírozott szervezetek pártpolitikai, értsd: ellenzéki tevékenységet folytatnak, a jobboldali civil szervezeteket pedig diszkriminálják. Erre hivatkozva a magyar kormány saját ellenőrzése alá kívánta vonni a norvég források kifizetését.

Az ügyből nemzetközi diplomáciai botrány lett, különösen azután, hogy 2014 szeptember 8-án a Nemzeti Nyomozóiroda Korrupciós és Bűnüldözés elleni főosz-

tálya 43 rendőr – nyomozók, technikusok, informatikusok, ellenőrök – részvételével hat helyszínen tartott házkutatást. A rendőrség azt közölte a sajtóval, hogy hűtlen kezelés, és jogosulatlan pénzügyi tevékenység ügyében nyomoznak. A rendőrség nagy mennyiségű iratot és számítógépeket foglalt le, mint kiderült, olyan anyagokat is, amelyeknek semmi közük nem volt a Norvég Civil Alap ügyeihez.

A rendőrségi akció után Lázár János megbízásából a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal (KEHI) vizsgálta az ügyet. A kormányzati szerv visszaigazolta a politika igényét, és megállapítása sze-

rint a vizsgált projektek 97 százalékánál szabálytalanságot állapított meg. Emiatt a KEHI feljelentést tett az Ökotárs alapítvány ellen. Majd a Fővárosi Főügyészség 2015 júniusában azt közölte, hogy a norvég pénzek elosztásában részt vevő szervezetek törvényesen működtek, tevékenységük pedig tökéletesen megfelelt a magyar jogszabályoknak. Az öt vizsgált szervezet közül háromnál semmilyen szabálytalanságot nem találtak.

Azonban a KEHI szerint a Fővárosi Főügyészség nem vizsgálta a pénzek elosztásában érintett szervezetet. A Lázár János vezette miniszterelnökség azt közölte, hogy a kormány felügyelete alatt működő Nemzeti Adó- és Vámhivatal nyomozói veszik át az ügy tisztázását. 2015 októberében azonban az adóhivatal is bűncselek-

mény hiányában zárta le az ügyet, s egyben megszüntette a norvég pénzek elosztását végző konzorcium, és a 17 támogatott civil szervezet ellen indított eljárást. Ennek a tényét azonban nem a kormányzat hivatalos szervei, nem is az állami média hozta nyilvánosságra, hanem az Ökotárs alapítvány tette közzé. Később a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Bűnügyi igazgatóságának sajtóosztálya is megerősítette a hírt.

A Norvég Civil Alap ügye lapértesülések szerint végül úgy zárult, hogy bár elvi megállapodás született, de a magyar kormány – egyedülként az Európai Unióban – ígérete ellenére sem kötött szerződést a neki szánt 214,6 millió euró fejlesztési forrásról. Ettől az összegtől estek el a magyarországi civil szervezetek.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. március 3. – 2022. március 9.

Batman 2D – amerikai krimi-dráma, akciófilm, 176 perc (16) - *vetítési időpontok: minden nap 17:00 és 20:15.*

Katonadolog 2D – amerikai családi vígjáték, 90 perc (12) - *vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 14:45.*

Legendárium – Mesék Székelyföldről 2D – magyar-román animációs film, 80 perc (6) - *vetítési időpontok: szombat és vasárnap 13:00.*

Uncharted 2D – amerikai akciófilm, kalandfilm, 116 perc (12) - *vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 14:45.*

Az ajkai Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ programjai

Március 3-án (csütörtök) 17.30 órakor Gyógyító ételek gyógyító gondolatok sorozat előadása a művelődési központ aulájában. Téma: A depresszió legyőzése, főételek tofuból, főzelékek. Előadók: *Szabó Attila* és *Frend László*. Háziasszonyok: *Szabó Attiláné, Horváth Sándorné, Illésné Varga Orsolya* és *Papp Zoltánné*.

Március 4-én (péntek) 17.00 órakor Ozori Sándor alkotó Összegzés című kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

Március 8. (kedd) 16.00 órakor a Felnőtteknek kreatívan sorozat első foglalkozása a művelődési központ József A. úti épületében. Téma: fényképtartó díszítése dekupázsolással.

Március 8-án 18.00 órakor Nőnap koncert a művelődési központ színháztermében. Vendégünk *Mészáros Tamás* színész, énekes, a komáromi Magyarock Dalszínház tagja és zenekara.

Március 10-én (csütörtök) 17.30 órakor Gyógyító ételek gyógyító gondolatok sorozat előadása a művelődési központ aulájában. Téma: Mozogjunk és gyógyulunk. Saláták változatosan. Előadók: *Szabó Attila* és *Frend László*. Háziasszonyok: *Szabó Attiláné, Horváth Sándorné, Illésné Varga Orsolya* és *Papp Zoltánné*.

Március 15-én (kedd) 10.00 órától emlékműsor és koszorúzás nemzeti ünnepünk, az 1848/49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére a Kossuth-szobornál.

Március 17-én 19.00 órakor a Veres1 Színház Sörgyári capriccio előadása a művelődési központ színháztermében.

Farsangi álarcok gyerekszemmel

A művelődési központ gyermek és ifjúsági csoportjának művelődésszervezői, *Horváth Rita* és *Viaszné Meinczinger Katalin*, „Itt a farsang áll a bál!” elnevezéssel pályázatot hirdettek az ajkai általános iskolások részére. Az elkészült alkotásokból kiállítást nyílt az intézményben, amely megtekinthető február 24 – március 2 között.

A kreatív pályamunkák természetesen technikával készülhettek: papírból, textilből, bőrből, vagy akár termékekből. Három általános iskola diákjait ihlette meg a feladat: a második, a harmadik és a negyedik osztályos tanulóktól összesen negyven munka érkezett. A legjobban sikerült művek alkotóit ajándékkal lepték meg a szervezők.

Díjazottak: *Timár Alexa, Váradi Gabriella, Pozsgai Luca, Lovász Zsasklin* (Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola), *Mika Boglárka* és *Perger Rebeka* (Szent



István Király Római Katolikus Általános Iskola), Károlyi Ádám, Horváth Nikolett, Vágvolgyi Hanna, Vecsei Boloda, Varga Emília Noa (Eötvös Loránd – Kossuth Lajos Általános Iskola)

RÉ ■
(Fotó: Gy.L.)

Zsinórban második meccsét nyerte a Kristály

A felnőtt Veszprém megyei labdarúgó bajnokság 17. fordulójában hazai pályán fogadta az Ajka Kristály SE a Fűzfői AK együttesét. A hazaiak támadásaival, dominanciájukkal indult a mérkőzés, ami egészen a harmas sípszóig kitartott. Az első játékrészben sorra dolgozta ki a helyzeteit a Kristály, azonban sajnos ezek kimaradtak. A második játékrészben is folyamatosan a fűzfői oldalon pattogott a labda. Tíz perccel a lefújás előtt tört meg a jég, Szarka Martin harcolt meg a labdáért, majd pontos beadására Pápai érkezett és vágta azt a kapuba, 1-0. Pár perccel később újabb gólnak lehetett örülni. Adorján cselezte ki a védőjét a 16-oson belül, majd csúnyán felrúgták. A jogos tizenegyest Ambrus magabiztosan helyezte a kapuba. Az egységesebb csapat benyomását keltő hazaiak megérdemelt győzelmet arattak. Ajka Kristály SE – Fűzfői AK 2-0.

Havasfalvi Lajos ■

Második a Bánki a megyei túrázók között

A Veszprém Megyei Természetbarát Szövetség február 19-én megtartott közgyűlésén történt értékelés szerint második helyen végzett a Bánki Donát Természetbarát Egyesület a megye 14 természetjáró csapata versenyében. A győztes 696 ponttal a Bakonny TE lett, a második 487 ponttal a Bánki, a 10. az Ajka Kórház SE 176 ponttal.

Az egyéni teljesítményeket is értékelték. Az ajkaiak közül többen végeztek az élen. A megyei legjobb fiú gyermek gyalogos túrázója verseny második helyezetteje 2021-ben Homoki Péter Márk lett 716 ponttal, a Bánki tagjaként, a harmadik a Kórház SE tagja, Mázár Vince 300 ponttal. A legeredményesebb leány gyermek gyalogos kategóriában másodikként végzett Mázár Eszter (Kórház SE 300 pont) harmadik lett 175 ponttal Szakál Jo-

landa (175 pont Bánki). A legjobb senior 80 éven felüli gyalogos túrázó megosztva Káldi Géza és Heffler László lett, mindketten bankisok. A legjobb felnőtt hölgy kerékpáros versenyben győzött Horváth Ágnes, harmadik lett Annus Szilvia. A férfiaknál első helyen Garbai Gábor, a harmadikon Tihanyi Balázs végzett. A vízi túrázók legjobbjá Lukács József. A felnőtt férfi gyalogos túrázóknál a dobogó mindhárom fokára bankis állt fel, Szalai József, Vasánits László és Major Kálmán. A korábban Dobogókőn tartott Természetjárók napján szervező munkája elismeréseként Káldi Géza dr. Téry Ödön emlékermetet kapott, Mag Éva az Ajkai Kórház SE tagja a túra vezető képzésben való közreműködéséért dr. Pápa Miklós érdeméremben részesült. (ta) ■

A forduló egyik legizgalmasabb összecsapásán maradtak alul a női kosarasok

A női NB I/B 17. fordulójában az Ajka a szintén hasonló játékerőt képviselő ZTE NKK csapatát fogadta a HIT Labdacarnokban. Hiába kezdett erőteljesen az Ajka (7-2) a Zalaegerszeg megrázta magát és már az első negyed végére tete-mesebb előnyt tudott szerezni magának (15-23). A második játékrészben Kalocsai illetve Szabó elkezdte a hátrány ledolgozását három pontosokkal,

ugyanakkor okosan tartotta a ZTE a különbséget. Féldőben 27-34 volt látható az eredményjelzőn. A kisebb pihenő után a vendégek indították jobban a labda járatást, a 25. percben már 16 pont előnye volt a zalaiaknak. A negyed utolsó perceiben azonban Hizsnyik Dóra és Shirian Fatime elképesztően remek formában volt, és a különbséget sikerült ledolgozni négy pontnyira.

Az utolsó negyedre így izgalmas párharcra alakult a találkozó. Erőteljesebben kezdte az utolsó negyedet Rónaszéki Szilvia csapata, és még a vezetést is sikerült átvenni Foltin Blanka révén. A Zalaegerszeg azonban nem hagyta, hogy elhúzzon az Ajka, folyamatosan egyenlített. A rendes játékidőben 60-60 volt az állás, így ötperces hosszabbítás következett.

Kezdetben az ajkai lányok uralták az extra játékidőt. Hizsnyik és Foltin rendre erőn felül teljesített, de a ZTE kellemtelen ellenfélnek bizonyult. Az utolsó percekben kiegyenlítettek, majd pedig büntetővel tudták magukhoz ragadni a vezetést, amire idő hiányában már nem érkezett válasz. Ajka – ZTE NKK 72-74.

BD ■

Simán lefocizta az FC Ajka a Győrt

■ A Merkantil Bank Liga 25. fordulójában Kis Károly csapata a négyszeres magyar bajnok ETO FC Győrhöz látogatott. A mérkőzést az FC Ajka várhatta jobb előjellel, ugyanis a győriek négy bajnoki meccs óta nem arattak sikert, és idén még csak két pontot szereztek.

A vendégek a 24. fordulóban hazai pályán a Pécsset gyűrték le. Jól indították a mérkőzést Hefflerék, már a 8. percben résen kellett lennie a győri védelemnek egy okos beadás után. Két perccel később Priskin fejelte a játékszer a kapu jobb alsó sarkába, de a lengető zászlaja már magasban volt, így les miatt járt a kirúgás.

A 20. percben Fadgyast tréfálta meg Szarka. A hálóőr későn rúgta ki a labdát, ami a támadóról majdnem bepattant a kapuba. A 22. percben egy baloldali szöglet után Szarka gurította vissza a labdát a születésnapos Vogycskának, aki lövőhelyzetben nem rontott, és felvarrta a labdát a jobb fel-

ső sarokba, 0-1. A 38. percben egy ajkai szabadrúgás következtében kézzel ért a labdához az egyik győri játékos, de a találkozó sípmestere nem ítelt büntetést.

Az első játékrész utolsó komolyabb momentumát ismét a győri kapu előtt játszódott le. Gaál tüzte kapura a labdát, de Fadgyas hátrítani tudott. A mérkőzés első félidőjét ajkai dominancia jellemezte, a győriek kissé bealudtak a játékba.

A második 45 percben se vettek vissza az iramból Hefflerék. A 74. percben Lehoczky járt közel a góllhoz, azonban a labda nem sokkal ment a kapu mellé. Egy perc-

cel később Gaál veszélyeztetett szabadrúgásból, Fadgyas azonban kiszedte a jobb alsóból a próbálkozást. A 82. percben Múcska követett el csúnya szabálytalanságot az ajkai csapatkapitánnyal szemben, és megkapta ezzel a második sárga lapját is, így a kiállítás sorsára jutott. Az utolsó percekben is az Ajka játszott jól, és a 86. percben Szarkának nem is, de a 92.-ben Csizmadiának végképp sikerült eldönteni a három pont sorsát. Csizmadia a saját térfeléről indulva kapott vezette az ajkaiak magabiztosan rúgta

el a hálóőr mellett a kapuba, 0-2.

Az Ajka végig gyors és pontos focit játszott, így megérdemelten hozhatta el a három pontot Győrből. ETO FC Győr – FC Ajka 0-2.

Klausz László: – Számomra szégyenteljes mérkőzés volt. Játékosaink elgondolkodhatnak, ilyen teljesítménnyel méltóak-e arra, hogy viseljék az ETO mezét.

Kis Károly: – Nagyrészt a mi akaratunk érvényesült, irányítottuk a játékot, s ha kellett, gyors ellentámadásokat vezettünk. Külön öröm, hogy nem kaptunk gólt. BD ■

HELYREIGAZÍTÁS – Előző lapszámunkban közöltük egy újonnan érkező játékos, Doncsecz Levente képét. Tévedésből. Ugyanis Vogycska Bálintot szerettük volna bemutatni. Az érintettektől elnézést kérünk és mindkét játékosnak szerencsés ajkai pályafutást kívánunk!

Lány hokisok jégvirága

Jégvirágok elnevezésű csapatban teljesítik ki tudásukat a 2009 előtt született jégkorongozó leányok. A két éve alakult Jégvirágok ma ajkai, szombathelyi és kőszegi tagokból áll. Az Ajkai Őriások csapata hat tehetséges és szorgalmas taggal erősíti a magyar bajnokságban részt vevő csapatot. A kőszegi edző, Soós Attila, aki a Jégvirágok vezetője, kérdésünkre elmondta, hogy a jégkorongot férfias sportnak tartják, de ma már a másik nem tagjainál is egyre népszerűbb. A szabályok szerint 16 éves korig versenyezhetnek együtt a lányok és a fiúk, onnantól ugyanis engedélyezett a „body check” (ütkezés), amiben a fiúk a testfelépítésük által előnnyel indulnak. Ezért vált szükségessé egy csupán lányokból álló együttes létrehozása, akik egyenlő eséllyel küzdhetnek a jégen. Testfelépítése miatt egyikük sem élvez komoly előnyt, így a gyorsaság és a technika a fontos az eredmény elérésében.

Soós Attila elmondta, hogy a vidéki egyesületeknél kiemelten fontos, hogy a legjobbakból állítsanak össze egy csoportot, ami fel tudja venni a városi klubokkal. A Jégvirágok tagjai saját klubjuknál edzenek, és készülnek a mérkőzésekre. Március első hetében Debrecenben, majd vasárnap az ajkai jégcsarnokban lépnek jégre a pontokért.

(ta) ■

Csődvesztély a legnagyobb orosz pénzügyben Bankpánik jelei Oroszországban

■ Magyarországon két napra részleges üzemszünetet tart a Sberbank, miután az orosz pénzügyi európai leánya csőd közelbe került az uniós és amerikai büntetőintézkedések bejelentése után. A rubel zuhanórepülésben van, az oroszok sorban veszik ki rubeljeiket és váltják át nyugati valutára.

Még ki sem bontakozott az Oroszországra hétfőn kivetett pénzügyi büntetőintézkedések sora, máris súlyos következményekkel néznek szembe az oroszok. Ami Magyarországot illeti, a legnagyobb orosz pénzügyi vállalat, a Sberbank itteni egysége két napra részlegesen felfüggeszti működését a Magyar Nemzeti Bank döntésére. Az ügyfeleket nem zárják el betétjeiktől, de hétfőn-kedden számláikról nem indíthatnak utalást (fogadni azonban lehetséges, és a bankkártyák is használhatók). Mindez azután történik, hogy vasárnap az Európai Központi Bank közölte: a pénzügyi európai leánya, a Sberbank

Europe, és szlovén, horvát egységei „valószínűleg” csődbe mennek.

A Sberbank Russia egyike az uniós és az Egyesült Államok közös büntetőintézkedései által sújtott pénzügyi szolgáltatóknak. A célba vett pénzügyi vállalatok, illetve maga az orosz pénzügyi rendszer nagy részét kizárják a nemzetközi elszámolásban nélkülözhetetlen SWIFT rendszerből, amelynek következtében rendkívül meglehetősen lassul és megdrágul a világgal való üzletelés. A SWIFT mintegy 200 ország 11 ezer bankját tömörítve a világ legnagyobb, gyakorlatilag megkerülhetetlen szereplője a nemzetközi utalások rend-

szérének. (Emellett jelentősen korlátozzák az oroszokat a dolláros ügyletekből, és záróják az orosz jegybank külföldi vagyonát, valamint bizonyos oligarcha-számlákat is.)

A szankciók hatására a rubel árfolyama szabad esésbe kezdett: pénteken 80 felett volt a dollárral szemben, hétfőn délelőtt a 120-at közelítette, ami 40 százalékos leértékelődés. Rengeteg ATM és fiók előtt alakultak ki sorok, az emberek kiveszik és nyugati pénzre váltják át rubeljeiket, kérdés, hogy a bankok meddig bírják dollárral, euróval. A helyzet súlyosságát jelzi az is, hogy hétfőn 9,5-ről 20 százalékra emelte az alapkamatot az orosz jegybank, amivel mérsékelni akarják a banki kivéteket -- bár ezzel tovább drágulnak a pénzügyek az országban.

Már nem EU-országok is bejelentettek intézkedéseket.

Vasárnap este Svájc elnöke azt mondta, „nagyon valószínű”, hogy hétfőn a svájci államtanács zárolja az orosz háttérű pénzügyi vagyont az országban. (2020 végén ezt 11,2 milliárd dollárra becsülték.) Norvégia hatalmas állami vagyonalapja pedig már el is határozta, hogy eladja összes orosz eszközét. 2021 végén a mintegy 1300 milliárd dolláros vagyonalapban 47 féle orosz eszköz volt (magán- és államkötvények) körülbelül 2,8 milliárd dollár értékben.

A magyarországi Sberbanknak – és tulajdonosának – nem is jöhetett volna rosszabbkor ez a történet. A Sberbank Europe éppen eladási tárgyalásokat folytat a magyar és balkáni egységek értékesítéséről. A magyart egy szerb milliárdos venné meg, kérdés, ezután áll-e még az érdeklődés.

(helyben.hu)

Lapszél

Menyegző

Házasságot kötöttek: Mészáros Gábor és Knausz Szilvia 2022. 02. 25-én.

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárát: Fuchs László és Kungl Anita 2022. 02. 17-én született kisfiát Zétényt.

60 millió forint támogatást

nyújt a kormány a tóskberendi templomtűz kárainak helyreállítására – olvasható a Magyar Közlöny ez évi 37. számában.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

március

3-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
4-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
5-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
6-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
7-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
8-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
9-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
11-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

*Az adatok tájékoztató jellegűek

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen cseppetessel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmazsk használata kötelező!

APRÓHIRDETÉSEK

» **Csomagolókat keresünk Veszprémbe!** Kereset átlag br. 310 000 Ft! Hívja a 1417-es ingyenes számunkat! Pannonjobb Kft.

» **Operátorokat keresünk Veszprémbe!** Átlag br. 280 000 Ft + juttatások! Hívja a 1417-es ingyenes számunkat! Pannonjobb Kft.

KERTÁPOLÓ

Vetésforgóval hozhatjuk ki a legtöbbet a kiskertünkben

■ Minden kertész álma egy gyümölcs- és zöldségöntő kert. Türelemmel és sok munkával mindez megvalósítható, főleg ha vetésforgót is alkalmazunk.

A vetésforgó azt jelenti, hogy a kertben ugyanazt a földterületet éves váltásban más és más növénykultúrák termesztésére használjuk azért, hogy maximalizálni tudjuk a várható terméshozamot. Minderre azért van szükség, mert ha minden szezonban ugyanazt a növényt vetjük ugyanazon a helyen, a talaj előbb-utóbb kimerül. Egy kimerült talajon jóval kevesebb lesz a terméshozam és a növényünk is csak sínylődik. Kínában már háromezer éve, Európában pedig a középkorban jöttek rá egyre több helyen, hogy ha pihentetett (ugar) földbe vetnek, akkor nagyobb lesz a terméshozam. Akkoriban alakult ki a kétnyomásos, illetve a háromnyomásos gazdálkodás. A kétnyomásos rendszerben évente váltva a megművelt föld felét vetették be gabonával, a másik részét pihentették. Ezt leggyakrabban legelőnek használták, így a trágyázást is megoldották. A legfejlettebb területeken alkalmazott háromnyomásos művelésnél a földet harmadolták. Itt az ugar, a tavaszi és az őszi gabona vetésterülete cserélődött. Egy mondás szerint egyharmadrész adja a kenyeret, egyharmad a levest... A mai modern kertgazdálkodás a hely és időhiány miatt

nem teszi lehetővé, hogy ezt a régi módszert alkalmazzuk. Ezért alakult ki helyette a vetésforgó, amivel nem áll fenn a talaj kimerülésének veszélye. A vetésforgó lényege, hogy a növényeket térben és időben előre kidolgozott sorrend szerint termesztik. Így a növények meghatározott idő elteltével kerülnek vissza eredeti helyükre – nincs szükség „ugaroltatásra”. Ezt úgy érzük el, hogy a kertet több részre osztjuk, és

mindegyik területre minden évben más és más növény-család tagjait ültetjük. A jól megtervezett vetésforgó legalább négy szakaszból áll. Az optimális tápanyag-felhasználás egyensúlyát úgy tudjuk elérni, hogy első évben a leveleiért vagy virágaiért termesztett növényeket rakjuk egy helyre. Ez lehet például: tépősaláta, fejes saláta, brokkoli, káposzta, spenót, vagy kelbimbó. A második évben ide már csak a termésükért termesztett növények kerülnek. Ilyenek a paradicsom, paprika, padlizsán, tökfélék, kukorica, uborka,

és a burgonya. Harmadik évben ugyanebbe a földbe csak a gyökérzöldségeket rakunk, mint a sárgarépa, fehérrépa, hagyma, cékla, és retek. A negyedik évben jöhetnek a talajjavító hüvelyesek, (pillangósok családjába tartozók) mint a bab, borsó, lucerna vagy lóhere. Mivel a hüvelyesek nitrogénnel gazdagítják a talajt, így előkészítik arra, hogy újra levezöldösön kerüljön bele. Ha követjük ezt a körforgást, akkor kiskertben is hamar tapasztalhatjuk a vetésforgó jótékony hatását.

F. P. T. ■



Nem elég, ha változtatjuk az ültetés helyét, jó ha a paradicsom számára kevert komposztot is használunk a bő termés érdekében (Fotó: Futó)

Az szja-visszatérítés hátulütője Elmarad a nyugdíj megtakarítások kiegészítése

■ Aki gyermekes szülőként február közepén visszakapta befizetett személyi jövedelemadóját, az ne számítson arra, hogy nyugdíjmegtakarítását a költségvetés kiegészíti.

A gyermeket nevelő szülők februárban már vissza is kapták – de legkésőbb az adó bevallásakor visszakapják – teljes tavalyi személyi jövedelemadójukat, legfeljebb 809 ezer forint erejéig. (Az intézkedés összesen mintegy 600 milliárdos léket üt a költségvetésben, mert teljes egészében hitelből fedezi a kormány).

Csak némi idő elteltével derült ki, hogy nem ilyen szép a baba fekvése, mert például mindazok, akik már családi adókedvezmény (CSAK) formájában visszaigényelték a nekik járó pénzt, legfeljebb arra az összegre számíthattak, amennyi még megmaradt a 2021-ben levont szja-jukból. Ha már semmi nem maradt, akkor nulla forintra. Ahogyan az is világossá vált, hogy a több gyerekes, jól kereső szülőkre vár csak pénzeső, míg egy átlagbér alatti ke-

resetű, gyerekeit egyedül nevelő szülő néhány tízezer forintot kap csupán. A választási pénzzórás kapkodó megalkotását mutatja, hogy kezdetben kimaradtak azok az elvált szülők, akik ugyan nem a gyerek(ek) első számú nevelői, „csupán” kiveszik részüket ebből. Ezután gyorsan állásfoglalás született a kifizetés előtt, hogy nyújtásuk be igényüket, ha előző évben legalább egy napig jogosultak voltak (mert fizettek szja-t).

Az szja-visszatérítést kiegészítő kormányzati kampány hangzavara elfedett egy másik anomáliát.

Azt tudniillik, hogy az szja-visszatérítést a nyugdíjmegtakarítások szenvedik meg.

Sokan ugyanis már éveken ezelőtt belevágtak valamilyen nyugdíj célú előta-

karékossgba – köztük szép számmal akadnak olyanok is, akik gyermeket nevelő szülőként a napokban visszakapták az szja-jukat. Nekik idén számottevően kisebb összeggel gyarapszik majd a nyugdíjmegtakarításuk. Az önkéntes nyugdíjpénztár (önyp), a nyugdíj-előtakarékossági számla (nyes) és a nyugdíjbiztosítás (nyb) befizetéseit ugyanis az állami költségvetés minden évben kiegészíti az előző évben befizetett szja 20 százalékaival. Mindegyik esetében létezik azonban egy plafon: a nyesz-re legfeljebb 100 ezer, a nyb-ra 130 ezer, az önyp-re 150 ezer forint írható jóvá a nyugdíjszámlákon. De csak akkor, ha van szja-befizetés! Akik tehát most gyerekesként visszakapták tavalyi adójukat, nagy eséllyel már nem kapnak egyetlen fillér kiegészítést sem a nyugdíjmegtakarításuk mellé. A napokban tehát az ország részben feléli, amire pár évtized múlva nagy szüksége lenne.

(helyben.hu)

Tőzike kereső túra – itt a tavasz, amit már régen vártak a túrázók

Nónapi tőzike túrára mennek a Bánki Donát Természetbarát Egyesület tagjai március 5-én, szombaton. A 7.20 órakor induló autóbusszal utaznak Bakonyjákóig, onnan gyalognak *Bachstädt János* vezetésével 12 kilométert a Bakonyjákó, Major, Disznó rét, Arday-dűlő, Iharkúti Emlekpark Németbánya, Hallgató, Farkasgyepű útvonalon.

Hol késik E. T.?

Ezzel a kétség kívül figyelemfelkeltő címmel négyrészes előadás sorozatot tart a Bakonyi Csillagászati Egyesület. Az első részben *Ivanics Ferenc* elnök a sokakat foglalkoztató kérdésekre keresi a választ. Léteznek-e idegen civilizációk? Találhatunk-e életet a Naprendszer más égitestjein? Mi az esélye annak, hogy találkozunk más értelmes lényekkel? A csingeri közösségi házban március 4-én, pénteken 18 órakor kezdődő előadásban az életre alkalmas galaktikus és planetáris környezetet veszi górcső alá.

(ta) ■

Nyugdíjas tőzike kereső sétát vezet *Heffler László* március 9-én, szerdán. A résztvevők a 9.40 órakor Noszlopra induló autóbusszal utaznak, majd a Noszlop -Magyarpolány útvonalon tesznek meg 9 kilométert. Úrkút, Nagy itató forrás, Úrkút útvonalon vezet túrát *Lipták József* 12-én, szombaton. A résztvevők 9.05 órakor

autóbusszal indulnak Úrkútra.

Sárány-völgy gyalogos teljesítménytúrán vezeti a bánkis résztvevőket *Káldi Géza* március 15-én. A Nemesvámosról induló és oda érkező 12 kilométeres természetjárás résztvevői 6.15 órakor indulnak a buszpályaudvarról.

(ta) ■

Nőnap parti beszélgetéssel

Nőnapon zsíros kenyér partira és egy kellemes beszélgetésre gyűlnek össze a Diabetesz klub tagjai, döntötték el a február 22-én tartott első gyűlésükön. *Mező Jánosné* klubvezetőtől megtudtuk, hogy a pandémia miatt sok programjuk elmaradt, a tagságnak hiányzott az együttléte. Remélik, az idén gyakrabban találkozhatnak. Kirándulásokat is terveznek, a jársdi levendula házat keresik fel, majd május elején Budapestre utaznak egy kulturális programra. Jelenleg Veszprém megye településeiről, ismert embereiről, várkapitányairól szóló 5 fordulós kérdéssor, valamint a 3 fordulós Győr várost bemutató feladatsor megoldásán is dolgoznak.

(ta) ■